

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO

Toda Correspondencia:
Calle Sagasta, núm 26

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En la población, un mes Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Año VI

Alicante Sábado 2 de Febrero 1918

Núm. 1.465

CANDIDATURA DE LA ALIANZA DE LAS IZQUIERDAS

Para Diputados á Cortes

Distrito Alicante-Elche

Vicente Alvarez R. Villamil

EL MITIN DE MAÑANA

Con rapidez, puesto que hasta ayer á última hora nada concreto se sabía, ha tenido que organizarse el mitin que en nuestro último número anunciábamos sucintamente. En ese mitin hará su presentación pública en la política el joven y culto doctor en Derecho don Enrique Zarandíeta, á quien hay muchos deseos de oír; hablarán los señores Millá, Pérez Molina y Villamil, presidiendo el acto don Lorenzo Carbonell, representante de la minoría municipal de la Alianza de las Izquierdas.

Finalmente hablará don Melquiades Alvarez, y ni que decir tiene el interés que hay por oír su discurso después de los sucesos de Agosto en los que el elocuente orador estuvo á la altura de las circunstancias, ahora que tan magnos asuntos hay planteados.

Nosotros que combatíamos al señor Alvarez cuando le creíamos equivocado, estamos obligados á aplaudirle cuando le vemos cumplir exactamente los compromisos que tiene contraído con la Alianza de las Izquierdas, cuando se ha demostrado que despreció el Poder que de mala manera se le ofreciera, cuando no ha querido traicionar á la Asamblea de parlamentarios contrastando esta conducta con la de Ventosa y Rodés.

Claro que no compartimos todas las opiniones del orador astur; se sobrentiende que nosotros vamos un poco más lejos en las aspiraciones políticas; deseáramos que don Melquiades Alvarez hablase siempre sin reserva alguna. Pero comprendemos que cuando hombres como Pablo Iglesias y Lerroux tienen concertada con él una Alianza, y esa alianza la confirman las organizaciones provinciales y acaba de ser ratificada después de las últimas propagandas del jefe del reformismo, nosotros debemos ser fieles á ese compromiso, estamos obligados á luchar con tesón, con nobleza y con entusiasmo por el triunfo de los candidatos de dicha Alianza.

Mañana ofremos á Melquiades Alvarez, y seguramente después de su discurso sentiremos la necesidad de permanecer unidos frente al avance de la reacción que se nos pretende imponer en España.

Estas no son ocasiones para discutir si se trata de galgos é

de podencos, sino de luchar agrupados con el fin de no limitarnos á la defensiva; hay que llegar á la gran ofensiva con la que daremos el empuje definitivo.

Ayer tarde celebré el candidato de La Alianza de las Izquierdas, señor Villamil, una conferencia telefónica con don Melquiades Alvarez, en la que el elocuente orador asturiano anunció su viaje á Alicante con el fin de celebrar un mitin de propaganda electoral, que se verificará mañana domingo en el Teatro de Verano. Por habernos informado á última hora, en nuestra edición de ayer nos limitamos á dar la noticia del importantísimo acto.

De acuerdo los elementos directores de La Alianza de las Izquierdas, celebraron anoche una reunión para ultimar detalles del mitin, que no obstante organizarse con gran premura, constituirá un éxito.

En dicha reunión, acordóse que tomen parte en el acto del domingo, además de don Melquiades Alvarez, los siguientes oradores: por los socialistas el joven y entusiasta propagandista, Rafael Millá; por los autónomos, el distinguido juriscónsulto y publicista don Enrique Zarandíeta; el culto catedrático y concejal don José Pérez Molina; por los reformistas, el candidato don Vicente Alvarez R. Villamil.

Presidirá el jefe de la Minoría Municipal, don Lorenzo Carbonell.

Para el reparto de entradas y localidades, que han sido distribuidas entre los representantes de los partidos que integran dicha Alianza, se han nombrado diversas comisiones que estarán á la disposición de los correligionarios, en los círculos republicanos de Hernán Cortés, Teatro, San Blas, Portazgo, Carolinas, Arrabal Roig, Radical, Casa del Pueblo y Centro Electoral de la Avenida de Zorrilla (antiguo Centro obrero).

Se espera que de todos los pueblos de la circunscripción y algunos otros de la provincia, vendrán comisiones de correligionarios para saludar al ilustre jefe de los reformistas, que se hospedará en el Hotel Samper.

El insigne tribuno, saldrá esta noche de Madrid, para llegar mañana á las seis á Villena. En esta ciudad tomará parte en el mitin de propaganda electoral y hará la presentación del candidato de las Izquierdas, don César Puig, notable abogado y periodista.

Terminado el mitin saldrá en automóvil para Elche, donde los elementos de las Izquierdas le ofrecerán un banquete.

Por la tarde se celebrará un mitin, en el que además de don Melquiades Alvarez y el candidato Sr. Villamil, harán uso de la palabra, el distinguido abogado y jefe local de los reformistas, Sr. Maestre y el concejal republicano de Alicante, señor Carbonell.

Tan pronto termine el acto se trasladará en automóvil á Alicante don Melquiades Alvarez y sus acompañantes, que llegarán a esta capital de siete y media á ocho.

Para esperar al ilustre miembro del Directorio Nacional de las Izquierdas, marcharán á Villena distinguidas personalidades de los partidos aliados.

Por tener que marchar el lunes á Madrid, no irá don Melquiades Alvarez á Elche, como tenía deseos. Saldrá dicho día en auto para Novelda y Monévar, de donde marchará á Madrid.

Nuestro querido compañero D. José Planelles Pastor, tomará tequígraficamente el discurso de D. Melquiades Alvarez que publicaremos en nuestra edición del lunes próximo.

CONVOCATORIA

Se convoca á los afiliados á la «Juventud Republicana» para la reunión extraordinaria que se celebrará esta noche á las nueve y media, en el Círculo de la Plaza de Hernán Cortés.

Se ruega la puntual asistencia pues se habrán de tomar acuerdos relacionados con el mitin de mañana.

El secretario, José Alonso.

ATENCION

Razones por las cuales no debe usted comprar pieles más que en casa Solá:

- PRIMERA. Porque Solá es el único peletero en Alicante.
 - SEGUNDA. Porque comprándose las á Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.
 - TERCERA. Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.
 - CUARTA. Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le pueden hacer en el acto.
 - QUINTA. Porque comprándolas en casa Solá se le pueden reformar cuando el moda cambia ó cuando usted lo desea.
 - SEXTA. Porque como Solá las fábrica tiene mejor surtido que nadie, y
 - SEPTIMA. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.
- Si esto le dudara usted, dese una vueltita por CASA SOLA y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

GRAN MITIN

Mañana domingo, á las diez de la noche se celebrará en el Teatro de Verano, un mitin de propaganda electoral, en el que tomarán parte distinguidos oradores de la localidad, el candidato de La Alianza de las Izquierdas, Don Vicente Alvarez R. Villamil, y el elocuente tribuno,

D. MELQUIADES ALVAREZ

Rápida

Los obreros han presentado á la junta municipal de subsistencias un escrito pidiendo que se rebaje en un tanto por ciento el alquiler de las habitaciones modestas.

Nos parece bien la petición, puesto que ha de entenderse que los propietarios de los inmuebles no han de limitarse á que estos los mantengan, sino que como ciudadanos están obligados á trabajar para ganarse la vida.

Se da el caso suponiendo de que cuanto peor y más insignificante es la casa, más recata, puesto que mientras una hermosa y céntrica finca produce el 4, el 3 y hasta el 2 por 100, las casuchas y bochinches rentan el 10, el 15 por 100, por lo menos; esto representa que los obreros y los modestos empleados pagan proporcionalmente más alquiler que las familias pudientes.

¿Fórmula para arreglar esto equitativamente? Que la tasa del alquiler se fije con arreglo á la contribución que actualmente pague la finca. Con esto (ganaría la Hacienda y se evitarían abusos, puesto que tal alquiler resultaría proporcional y equitativo.

X.

BANCO DE ALBACETE

Sucursal de Alicante

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas Corrientes con interés — Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4

AYUNTAMIENTO

La sesión de ayer

Presidida por el Alcalde accidental señor Bono, reunióse ayer en segunda convocatoria, la corporación municipal.

En los escaños republicanos sentáronse los señores Carbonell, Sanchez Sampelayo, Pérez Molina, Castillo, López González y Botella.

Se aprobó el acta de la anterior sesión, con una rectificación del señor López González.

Asuntos de oficio

Leyóse una comunicación del alcalde presidente señor Pobil, delegando por ausencia en el primer teniente alcalde señor Bono Luque.

Se dió cuenta de una comunicación de gracias, del presidente del Círculo de Bellas Artes, nuestro entrañable colaborador, don Salvador Sellés.

El pésame por los sucesos

También se leyeron sentidas comunicaciones y telegramas de Ayuntamientos de Orihuela, Badajoz, y Palma de Mallorca, expresando á este Ayuntamiento su profundo dolor por los luctuosos sucesos del pasado día 19.

A propuesta del señor Guardiola se acuerda conste en acta la gratitud del Consejo por las expresivas comunicaciones y contestarles reconocidos por esta prueba de afectuosa solidaridad.

Los donativos para las víctimas

El alcalde accidental señor Bono, da cuenta á la corporación de haber cumplimentado el acuerdo que se tomó de donar una cantidad para las familias de los muertos y heridos, el citado día 19.

Acompañado de una comisión de concejales y los directores de «El Día» y «Diario», iniciadores de una suscripción con el mismo fin de aliviar la situación de dichas familias, personose el alcalde en los respectivos domicilios de las familias de los muertos y en el Hospital Civil, haciendo entrega á dichas familias y á los heridos la suma de 2.455 pesetas, importe de los donativos del Ayuntamiento, de las suscripciones mencionadas y de la función benéfica del Teatro Principal.

Acordóse expresar á los donantes la gratitud de la Corporación.

Novillada benéfica

Solicita el señor Ferré, y lo acuerda el Ayuntamiento, que se eoda gratuitamente la Banda Municipal y se condenen los arbitrios, para la novillada que, á beneficio de las familias de las víctimas de la sangrienta agresión del 19, se celebrará el próximo día 17.

Pasan á las respectivas comisiones, una instancia de don Escelástico Elordi, solicitando autorización para acristalar la terraza del Hotel Victoria, dejando paso para el público, y los pliegos de condiciones para subasta de los terrenos del morado viejo (2.ª sección) y de las obras de rasante de la plaza de la Independencia.

Moción sobre arbolado

Terminado el despacho ordinario, el señor Llorca, previa declaración de urgencia, solicitó desarrollando una moción, que se pidan á la Jefatura de Montes, árboles de diversas

clases para plantarlos en los paseos y calles de la ciudad.

Por unanimidad, se aprobó la moción del señor Llorca.

Ruegos y preguntas

En este período, hizo un ruego muy interesante nuestro correligionario señor Castillo. Denunció la forma detestable como se efectúa la limpieza del mercado, pues caen sobre muchos artículos que no están cubiertos, multitud de residuos de las basuras, cosa altamente antihigiénica y perjudicial para la salud pública.

Retima que esto puede conseguir y así le solicita en la presidencia.

Se levantó la sesión a las seis y veintidos.

Un beneficio

Ayer tarde a las seis y media, en el popular Salón España, se celebró una función benéfica a favor de las víctimas a consecuencia de los sucesos del 19 de Enero. El acto fué patrocinado por la Asociación Montepío Mercantil de Alicante.

Numeroso público se congregó en el elegante salón y aplaudió todo el programa, que lo formaban un concierto por la Banda Municipal y la representación de «El Asombro de Damasco», por la brillante Compañía que actúa allí.

Calculase que se habrán recaudado más de 500 pesetas.

Todos los artistas que tomaron parte en el acto, la Banda, la Empresa y la propiedad del Salón España, contribuyeron desinteresadamente.

A los comerciantes é industriales españoles

Proyecto de conclusiones que el Comité de la «Federación Gremial Española» presenta a la deliberación de la Asamblea, que ha de celebrarse en Valencia el día 13 de Febrero de 1918.

Subsistencias y transportes

1.ª La intervención del Estado mediante ley de tasa para deprimir

el precio de las mercancías ha sido el error fundamental causante de la perturbación en la vida económica española. El Estado debió encaminar su acción a promover la agremiación de los productores y a relacionar los ingresos fijos de las clases asalariadas y empleados públicos ó particulares con el alza constante de los precios, cuya ecuación a los tipos vigentes en el resto del mundo es inevitable.

2.ª La única manera eficaz de tatar los precios, impidiendo el acaparamiento de los productos, es facilitar el abastecimiento y, en caso preciso, estableciendo depósitos oficiales de mercancías en poder de las Corporaciones públicas, para lanzarlas al mercado a precios reguladores.

3.ª Los transportes ferroviarios y marítimos deben ser inmediatamente intervenidos para corregir las causas que obstruyen su funcionamiento.

4.ª La organización sindical de comerciantes é industriales, hecha obligatoria para formar las «Cámaras de Comercio, Industria y Navegación», debió servir para constituir la producción comercial é industrial en órgano activo de la Administración, al objeto de cooperar a la acción gobernante en cuanto a la política económica y de subsistencias.

5.ª En las circunstancias actuales la anomalía de la situación se hace más sensible por la carencia de un instrumento eficaz de Gobierno en ese orden. Los que el Estado ha creado con ese fin, tales como la Junta de Iniciativas primeramente, las de Subsistencias, no han remediado los males existentes y aun los agravaron. Es urgentemente necesaria su inmediata desaparición.

6.ª Las medidas extraordinarias que deban adoptarse en lo que se refiere a la política de subsistencias y transportes deben girar a cargo de la Dirección general de Comercio, utilizando los servicios de las Cámaras de Comercio y de los organismos gremiales.

7.ª La organización de las Cámaras habrá de ser objeto de profundas modificaciones para ampliar sus facultades y funciones, pero mientras ello se realiza, se procederá inmediatamente a construir con ellas y las organizaciones gremiales Comités re-

gionales, bajo la dirección de un Comisario, mediante la agrupación de las de cada región en la capitalidad que sea ella centro productor y de comunicaciones.

8.ª Las Comisarias regionales de subsistencias y transportes tendrán a su cargo la intervención oficial en los servicios ferroviarios, con facultades ejecutivas y la acción necesaria para ejercer en materia de subsistencias la función que se desprende de las leyes y disposiciones vigentes en orden a estas necesidades.

9.ª Para cooperar a esa acción, en cuanto a la política de subsistencias, el Poder público facilitará la agrupación gremial, tomando por base la FEDERACIÓN GREMIAL ESPAÑOLA, a la que habrán de adherirse todos los gremios que no lo estuvieren aún.

10. El Gobierno, en materia de exportaciones, atenderá, en primer término, las necesidades del consumo nacional, y si en virtud de compensaciones, fruto de gestión diplomática, se debiera autorizar la salida de algún artículo de exportación prohibida, se harán públicas las causas que aconsejan esos permisos de exportaciones, para que el país sepa en todo momento las ventajas que reporta con el intercambio de productos.

11. Se dictarán por el Gobierno las disposiciones oportunas encaminadas a facilitar la cooperación entre los comerciantes.

Locales destinados a comercio ó industria

12. Que el Gobierno presente a las próximas Cortes un proyecto de ley regulando los contratos de arrendamiento para locales destinados a comercio é industria, y en el que, dejando a salvo los que sean legítimos derechos de los propietarios, queden garantidos los intereses de comerciantes é industriales, de conformidad a lo que tiene solicitado la FEDERACIÓN GREMIAL ESPAÑOLA.

Sindicatos mercantiles industriales

13. Que el Gobierno haga suyo el proyecto de ley de 30 de Noviembre de 1915, presentado a las Cortes, por

el Sr. Conde de Bugallal, relativo a los Sindicatos mercantiles é industriales, al objeto de que pueda ponerse en vigor con urgencia todo lo que en el mismo se determina, facilitando la constitución y funcionamiento de tales organismos.

«Warrant» industrial

14. Que por el Gobierno se dicten las disposiciones oportunas estableciendo el «warrant industrial» en la forma análoga al «warrant agrícola».

La industria hotelera

15. Que por el Gobierno se presente a las Cortes el oportuno proyecto de ley, atendiendo las aspiraciones de los industriales fondistas, modificando el número 1 del artículo 518 del Código penal y el 1.783 del Código civil, en el sentido interesado por la «Federación», para hacer efectivas las responsabilidades de los morosos en la industria hotelera.

T.élfones

16. Que, ante la inminencia de un aumento de tarifas en los servicios telefónicos urbanos—que sería nuevo perjuicio para las clases mercantiles é industriales—por el alza que han experimentado los materiales que integran las estaciones telefónicas, se debe interesar del Gobierno que atienda lo solicitado por los concesionarios de grupos telefónicos en el sentido de no computarse, para los efectos de la reversión, el tiempo comprendido entre 1.º de Agosto de 1914 y el que el Estado estime prudencial después de terminada la guerra.

El Presidente, Manuel Marraco.

El Vicepresidente, Enrique López Balboa.—El Tesorero, Antonio Sancho Ferrero.—El Contador, Isidro López Cobos.—Vocales: Justo Moral Rodríguez, Daniel Martínez García (Puerto de Santa María), Joaquín Astor y Astor (Alicante), Jaime Galbany (Barcelona), Francisco Salvadores de Puente (La Coruña), Isidro Mateo González (Santander), Eudocio López (Valladolid).

El Secretario, José Ayats Surribas.

OBSERVACIÓN.—Para cuantos datos sea conveniente saber en relación con Asamblea de Valencia, pue-

don dirigirse las consultas al señor Secretario de la «Federación gremial Española», calle de Velázquez, 30, Madrid ó al señor Presidente del «Sindicato gremial de comestibles», Don Juan de Villarrasa, 12, Valencia.

Tallistas Hacen falta en la Fábrica de Salvador Gosalbez.—Para tratar en la misma Fabrica.

ESPECTACULOS

TEATRO NUEVO

Sección permanente de cinematógrafo desde las seis en adelante.
Preferencia 15 cts.
General 5

SALÓN MODERNO

Grandes secciones de cine, con proyección de interesantes bandas, desde las seis y media en adelante. Estroños todas las noches.
Preferencia, 15 céntimos.

SALÓN ESPAÑA

Gran Compañía de zarzuela dirigida por el primer actor Manuel Prada y el maestro director y concertador Manuel Ortiz.

Función para esta noche:

LA MOZA DE MULAS

Preferencia 0'40
Egeneral 0'20

TEATRO PRINCIPAL

Gran compañía dramática dirigida por la eminente actriz Gloria Torrea.

Función para esta noche:

HAMLET

Se necesitan oficiales caladoras y bordadoras a mano y máquina en el Taller de Calades de José Millán.

Torrijos 67

Imprenta Viuda A. Reus

Sagasta 26

ANTIGUA CASA DE TONICO

— FUNDADA EN 1883 —

M y MARGALL, 8 (Antes Labradores) y San Pascual, 2 y 4
ALICANTE

Para la presente temporada: Gran surtido en Pielles y plumas, terciopelos, sedas y fantasías para Sombreros de Señora. Centro de novedades. Antes de comprar visitad esta casa

«La Madrileña»

Gran casa de Viajeros

— DE —

Rafael Macián Bueno

Edificio construido para Hotel, montado con todos los adelantos modernos, situado en el centro de la capital y próximo a Teatros y casas de Comercio—Intérprete a la llegada de todos los trenes

Calle de Lauria, número 4

(Frente a la Estación del Norte)

VALENCIA

Coñac «Faro»

Champan «Lúmen»

— Los mejores vinos de Rioja —

Bodegas Bilbainas
Bilbao-(HARO)

— SUCURSAL y Depósito en Alicante —

Joaquín Costa 3

(antes Ramales)

EXPOSICION

Honra a Alicante el centro de Enseñanza, la Escuela Modelo, calle Calderón de la Barca. Hermosos salones—Grandes patios—Material escogido—Métodos modernos—Biblioteca—Museo.—Sección de Trabajos manuales.—Mineralogía.—Fósiles.—Naturalistas—etc, etc.

T. H. Griffiths y C.

Carbones minerales ingleses

Casa central: CARDIFF

SUCURSALES: Swansea, Newcastle, on Tyne y Alicante.

Despacho en Alicante: Plaza Isabel II, 18

Almacenes: Quirós, 15.

BANCO DE CARTAGENA
Central Madrid

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADAS
SUCURSALES.—Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giro y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo.—Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas, y billetes extranjeros.—Admite depósitos, custodia sin cobrar premio alguno—Cartas de crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

HORAS DE CAJA DE 9 A 13

Collège de l'Alliance française
Baileñ 25, 23 y 21—ALICANTE

Este conocidísimo centro de enseñanza, reanuda sus Cursos el día 15 de Septiembre con un personal docente tan completo como acreditado.

1.ª Enseñanza española y francesa; 2.ª Enseñanza española y de Escuela Superior de Comercio, simultaneadas con el estudio práctico y verdad del francés é inglés.

Adscrito a este Centro está además un profesorado especial para ampliación de estudios matemático científicos, con gabinetes de Física é Historia natural y laboratorio de Química.

Admitense alumnos como internos, medio-internos, permanentes y externos, desde los cuatro años.

Internado especial, con régimen independiente del de 1.ª y 2.ª enseñanza y elemental de Comercio, para estuadiantes de todas las categorías de más de 16 años de edad con adecuadas garantías para los padres de familia.

— Pídanse informes: Baileñ, 25—DIRECCION —

El Luchador

Toda Correspondencia:

Calle Sagasta, núm. 26

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la población, un mes, Ptas. 1'25
Fuera de la población, trimestre 4'00
Número atrasado 0,20

DIARIO REPUBLICANO

Número suelto 5 céntimos

Dos ediciones diarias

Anuncios y Noticias

á precios convencionales

Año VI

Alicante Lunes 4 de Febrero 1918

Núm. 1.466

LA ALIANZA DE LAS IZQUIERDAS

GRAN MITIN ELECTORAL

Melquiades Alvarez en Alicante

Comentarios

Siempre que celebramos un acto de la índole del que tuvo lugar anoche en el Teatro de Verano, como seres conscientes que ejercitan la razón, el discernimiento, formamos un juicio personal. Pero como en la formación de este pudiera intervenir el apasionamiento y las tendencias ideales, antes de exteriorizar las impresiones procuramos explorar la opinión de personas que militen en partidos contrarios, y que consideremos que ello no les ciegue al extremo de perder lo que pudiéramos llamar virtud de hacerse cargo y sentido de la realidad.

Y en este aspecto los comentarios coincidían anoche en reconocer la importancia que tuvo el mitin, la grandiosidad del discurso pronunciado por Melquiades Alvarez, quien estuvo felicísimo de palabra y profundo en los conceptos.

Después de lo que dijeron Carbonell, popular edil y presidente del acto; Millá, obrero elocuente y estudioso; Zarándieta, abogado notabilísimo que tuvo un gran debut como orador político; Pérez Molina, el culto y fogoso catedrático; Villamil, hombre sincero y a la vez modesto que habla siempre poniendo el alma en la boca, quedó la impresión dominante de los conceptos vertidos por el tribuno astur.

Tal vez el discurso que anoche pronunció Melquiades Alvarez sea el mejor de cuantos lleva hechos, puesto que ese discurso fue advertencia patriótica, arenga cálida pidiendo el despertar de la espiritualidad de la raza, autopsia de un régimen que se ha suicidado con el veneno de los propios errores, exposición de un programa regenerador, determinación clara y concisa de las aspiraciones de la Alianza de las Izquierdas; en ese discurso, modelo de elocuencia, se dieron soluciones para las más graves problemas planteados, como son el político, el social, el económico, el militar, el religioso y el internacional.

Se sobreentiende que los socialistas y los republicanos sin distinciones, tenemos algunas aspiraciones que pudiéramos denominar especiales; pero son tantas las coincidencias que existen entre los partidos que integran la Alianza, que podemos ir unidos todos bajo una misma bandera puesto que perseguimos idénticas finalidades inspiradas en el patriótico deseo de la soberanía popular, del imperio de la equidad, de la evolución progresiva de España preparándola para que sin convulsiones violentas

vaya avanzando hacia las nuevas idealidades que poco a poco dejan de parecer utópicas y se convierten en necesarias.

Anoche quedó confirmado que la Alianza de las Izquierdas no representa un pacto circunstancial, sino una patriótica unión sagrada, unión que nos atreveríamos a calificar de más que patriótica y más que sagrada, puesto que tiende á algo que salta sobre los conceptos de religión y de nacionalidad para que todos los hombres y todos los pueblos lleguen á convivir como hermanos, porque tras cada frontera no nos esperen las mortíferas bocas de los cañones, sino otras bocas que humanamente, amorosamente, digan: «Podéis pasar, que aquí encontraréis hombres que como articulado fundamental de su conciencia tienen la fraternidad universal, el amaes los unos á los otros.

Por esa idealidad excelsa luchamos; en aras de esa religión, si la palabra expresa el más amplio concepto, todavía habrá que hacer muchos sacrificios por que la tiranía aún tiene cárceles para amedrantar y tiene armas homicidas para causar nuevas víctimas. Pero es la desesperación de las oligarquías, de las explotaciones abusivas, de los privilegios estúpidos, y todo esto le arrollarán los pueblos apenas tengan idea de su dignidad.

Anoche, más que un canto de esperanza de los eprimidos que esperan su redención, se entonó el himno al sol de libertad que aparece triunfal como hostia gloriosa ante la cual la humanidad se prosterna espiritualmente purificada.

Nuestro espacio «Teatro de Verano» presentaba anoche un aspecto imponentísimo, solemne. La totalidad de las localidades y de la grada se hallaba completamente ocupada, por un numeroso público ansioso de oír á los oradores que iban á tomar parte en el comicio. Los pasillos y puertas del patio de butacas, más las sillas suplementarias que se colocaron en todos los huecos también estaban llenas en su totalidad.

En el escenario se colocaron las comisiones de los pueblos de la provincia, que no enumeramos por carecer de datos suficientes y no cometer omisiones.

Un gran gentío en pie se hallaba colocado en todos los huecos del escenario y en las dependencias adyacentes.

Comienza el acto

Ocupa la presidencia nuestro querido correligionario jefe de la minoría municipal, don Lorenzo Carbonell, á su derecha don José Pérez Molina y don Rafael Millá; á su izquierda don Melquiades Alvarez, don Ca-

millo Pérez Paster, don Vicente Alvarez R. Villamil y don Enrique Zarándieta.

Al aparecer en el escenario don Melquiades Alvarez, acompañado de varios distinguidos correligionarios, es acogida su presencia con aplausos.

D. LORENZO CARBONELL

Empieza explicando la causa del breve retraso en el comienzo del mitin, demora justificada por el percance sufrido por el automóvil que conducía á Melquiades Alvarez á Alicante.

En nombre de la Alianza de las Izquierdas pide votos para el candidato presentado, don Vicente Alvarez R. Villamil, con lo cual se contribuirá, muy eficazmente á la salvación de la patria.

En lo que respecta á la localidad, el triunfo de nuestro candidato, dice, significa el principio del fin del caciquismo (Muchos aplausos).

DON RAFAEL MILLÁ

El joven y popular propagandista socialista, que habla en nombre del Partido Socialista, es saludado con entusiastas aplausos.

Comienza recordando que en las últimas elecciones municipales se presentaron unidas á la lucha las Izquierdas alicantinas, no por la conquista de unas actas para determinar a las personas, sino por aproximarnos á la realización de un ideal común. Idéntica actitud guardamos en la presente contienda y los mismos fines nos guían.

Los socialistas, dice, desde 1909 hemos sostenido con lealtad y consecuencia el pacto con los republicanos é incluso hemos hecho labor exclusivamente por la República, olvidando á veces las miras internacionales consustanciales con el Socialismo por entender que precisaba un trabajo previo para salvar los obstáculos del momento.

Reconoce que el partido reformista, después de sus vacilaciones pasadas, desde el mes de Agosto aquí se ha comportado en forma indiscutiblemente democrática y revolucionaria, purificándose á los ojos del proletariado, y demostrando, además, su capacidad de Gobierno. Cree, por lo tanto, un deber del proletariado el de llevarle, al Gobierno. Desde Agosto estamos siguiendo una trayectoria revolucionaria á cuyo final hay unas Cortes Constituyentes, y nosotros hemos de contribuir á su constitución, llevando á ellas el mayor número de diputados de izquierda conforme al actual espíritu revolucionar del país. Y en esas Cortes, exigiremos que, cuando menos se cumpla el programa de la Asamblea de Parlamentarios, pero sin perder nunca de vista que el principal obstáculo para la realización de las aspiraciones socialistas, en España es la Monarquía y de aquí nació la inteligencia entre las izquierdas.

Termina insistiendo en que no se piden los votos para el partido reformista ni para el candidato señor Villamil, sino para la alianza de las izquierdas, para las ideas que esta representa, y por ellas y su triunfo están el partido socialista dispuesto á repetir la semana de Agosto á fin de acabar con un régimen que tiene en presidio, cuatro hombres como los que formaban el comité de huelga, á incorporarnos á las corrientes europeas y mundiales.

DON ENRIQUE ZARANDIETA

Habla en nombre del partido republicano autónomo y su presencia es acogida con una unánime y estruendosa salva de aplausos.

Comienza el joven abogado, atribuyendo los aplausos al carifio natural por ser paisano y dice que tales demostraciones deben reservarse para la personalidad de don Melquiades Alvarez.

Dice que representa al republicanismo autónomo, es decir, sin jefaturas ni personalidades, que va á la lucha por un ideal puramente, el cual hoy se sintetiza en la redención de la patria por la extirpación del caciquismo.

Elogia calurosamente la unión de las izquierdas, que influye tanto en el contrario que al solo anuncio de aquella, casi podemos afirmar que contaremos con un contricante menos.

En párrafos magistrales describe el caciquismo español, diciendo que los gobernadores son el lazo de unión entre la Puerta del Sol y los políticos rurales y como medio para imponerse la fuerza. Para acabar con ese estado de cosas, se va observando como intervienen en la política activa, hombres que permanecían retraídos, como el mismo orador. Y los nuevos, venimos á hablar directamente al corazón y al cerebro del pueblo, estando dispuestos á sacrificarnos por los ideales que sustentamos. Y os emplazo para que en todo momento me exijais el cumplimiento de la palabra que empeño.

Tiene frases durísimas de condenación para la llamada política de turno, que ha llevado á España á la derrota en que la vemos y nos encontramos hoy sin cerebros y sin hombres.

Refiriéndose á Don Melquiades Alvarez, dice que es un hombre que no está apestando, y no obstante no quiso aceptar el Poder que se le ofreciera en momentos que estamos viviendo fuera de la Constitución, por que anti-constitucional fué el acto de los militares de 1.º de Junio, anti-constitucional el tratado con Inglaterra, anticonstitucional la prórroga de los presupuestos. (Grandes aplausos).

Es preciso, derrocar un régimen que nos ha dejado sin pan y sin justicia, que es lo que hoy demandan todos los españoles. Porque no puede haber justicia, y no la hay, cuando los elementos directores no cumplen lo primordial para que aquella exista vivir honestamente, no molestar á nadie y dar á cada uno lo suyo.

Salmerón afirmaba que el fracaso definitivo de la monarquía española estribaba en no haber logrado la nación ibérica, ni la supremacía del Poder Civil. Con los libros nos aproximaremos más á Portugal que con las

armas, y la supremacía del poder civil sobre toda otra ingerencia, es lo que presagiamos las izquierdas.

Es indispensable que termine el sistema de resolver los conflictos á balazos, pues sobre ser cruel, es ineficaz y que se don cuenta los gobiernos y los parlamentarios de que la política económica debe ser el primer punto de mira de unos y otros. Así acabará la cómoda y decorosa forma de resolver los déficits de los presupuestos con la emisión de deuda.

Expone que en la República caben todas las tendencias, incluso las más moderadas, pues que precisamente queremos la República para que haya paz y orden.

Alude á la guerra europea y dice que la paz la harán los obreros de todos los países y termina manifestando que los votos que se emitan tienen la significación de protestar contra el actual estado de cosas.

(Ovación).

DON JOSE PEREZ MOLINA

El culto catedrático, que representa al partido radical, es también recibido con iguales aplausos.

Justifica la brevedad con que hará uso de la palabra por la ansiedad con que se espera escuchar á don Melquiades Alvarez y pide á los alicantinos que repercutiendo aquí las ansias de renovación generales en la patria, voten al candidato de las izquierdas.

Hace notar que la crisis que actualmente atraviesa España es la más aguda de su historia porque es consecuencia de la que padece todo el mundo y de los desastrosos del régimen, enumerando los dolores que este ha hecho sufrir á la Patria, para acabar refiriéndose á la época actual en que á más de fusilar en las calles á los ciudadanos, impone severísimas penas á hombres como los del Comité de huelga, que se limitaron á decir lo que el Ejército en 1.º de Junio.

Precisa la renovación verdad, y nosotros hemos de imponerla por todos los medios á nuestra alcance. Ahora vamos á unas Cortes que se reúnen en condiciones excepcionales muy semejantes á las constituyentes del 68, y de ellas ha de salir la reivindicación del derecho y un cambio rotundo en la vida ciudadana. Y en los momentos presentes, en que está muy próxima á elaborarse la paz, contraeríamos una gravísima responsabilidad si por nuestra parte no ponemos los medios para merecer respeto y consideración.

En Alicante la Alianza de las Izquierdas, en las elecciones municipales respondió al llamamiento, luchó y triunfó como triunfará igualmente en las próximas elecciones legislativas.

Terminó, como Presidente de la Junta Municipal del Partido Radical, ratificando la unión con los reformistas y socialistas locales y afirmando que votar la candidatura de Villamil, sobre ser un acto de justicia lo exige la dignidad nacional.

(Ovación clamorosa acoge las últimas palabras del edil radical).

DON VICENTE ALVAREZ R. VILLAMIL

Al concederse la palabra al candidato Sr. Villamil, estalla una salva de aplausos.

Dice que ha de ser breve, pues la labor del día resultó en extremo cansada.

Hace historia de cómo le fué ofrecido puesto para luchar por los representantes de todas las izquierdas de Alicante, puesto que aceptó sin otra mira que el patriotismo y por la gravedad de las actuales circunstancias nacionales.

Alude á los recientes luctuosos sucesos y en un inciso elogia á la Junta Directiva del Casino por haber cerrado aquí, uniéndose al duelo de Alicante y contra la opinión de algunos socios más políticos que alicantinos. A este propósito hace protestas de su amor á Alicante y—dice—soy más alicantino que vosotros, pues que vosotros lo sois por fortuna, sin más que haber tenido la suerte de nacer aquí, y yo lo soy por voluntad, por amor, por haberme unido á esta tierra en lazos indestructibles. (Aplausos).

La significación de mi candidatura es la única que ha de tenerse en cuenta al votar, ya que esto es, sencillamente, la última trincheras en que se defiende la dignidad y el interés de España.

Esboza el programa que inspirará su actuación parlamentaria y dice que los principales puntos que se debatirán en las próximas Cortes han de ser: el Catalanismo, la Paz y la Amnistía. Ha cuanto al primero, se muestra partidario de la autonomía municipal para libertar á los Ayuntamientos de la tutela de los políticos, pero sin más allá en la descentralización, pues sería con grave perjuicio de la íntegra unidad nacional, de la que es ferviente defensor. Respecto á la Paz, sostiene que la neutralidad es indiscutible mientras no se nos ultraje en nuestro honor ó se atropellen nuestros intereses, pero es indispensable la adquisición de compromisos con un bando beligerante para fines comerciales y aun guerreros á fin de precaverlos en el porvenir. Se muestra francamente aliadófilo y tiene palabras de admiración hacia Inglaterra. Refiriéndose á la amnistía condena la prisión del Comité de huelga y hace contrarrestar que no habiéndose cumplido la ley con quienes se pronunciaron en primero de Junio, es una iniquidad lo hecho con el Comité y en las Cortes, se ha de lograr una amnistía que comprenda, no solo á los encarcelados por los sucesos de Agosto, sino de los que se hallan en cárceles y presidios desde fechas anteriores y por delitos semejantes.

(Ovación clamorosa y vivas al candidato).

Melquiades Alvarez en Alicante

Llegada

A las ocho y media llegó á esta capital el ilustre jefe del partido reformista don Melquiades Alvarez, acompañado de los señores Carbonell, Villamil y otros distinguidos políticos, que con el elocuente orador asturiano habían celebrado mítines en Villena y Elda, en la mañana y tarde respectivamente.

Desde la cruz de Villafranca hasta Alicante realizaron el viaje los mencionados señores á pié pues el automóvil que los conducía sufrió un ligero percance que les obligó á detenerse en el referido punto.

Visitas

D. Melquiades Alvarez que se hospeda en el domicilio del jefe local del reformismo don Francisco Rodrigo Mora, hasta la hora en que se verificó el mitin recibió numerosas visitas de significados políticos de las izquierdas alicantinas, y algunas comisiones de pueblos de la provincia.

J Jona, y Elche

Esta mañana ha marchado don Melquiades Alvarez á Jijona, de don-

de regresará á Alicante, saliendo inmediatamente para Elche. Regresará en automóvil á Alicante y en el tren correo saldrá para Madrid.

DON CAMILO PEREZ PASTOR

El diputado á Cortes de las Constituyentes D. Camilo Pérez Pastor, jefe del partido reformista, asistió ayer al mitin celebrado en el Teatro de Verano.

ATENCION

Razones por las cuales no debe usted comprar pieles más que en casa Solá:

PRIMERA. Porque Solá es el único peletero en Alicante.

SEGUNDA. Porque comprándose las á Solá, las adquiere usted directamente del fabricante, y gana lo que el intermediario debe ganar.

TERCERA. Porque usted misma puede ver los materiales que en la confección se emplean.

CUARTA. Porque si en el momento no hay lo que usted quiere, se le pueden hacer en el acto.

QUINTA. Porque comprándose en casa Solá se le pueden refermar cuando la moda cambia ó cuando usted le desee.

SEXTA. Porque como Solá las fábricas tiene mejor surtido que nadie, y

SEPTIMA. Porque es donde las encontrará usted más baratas que en lado alguno.

Si este le dudara usted, dese una vuestreca por CASA SOLA y se convencerá de la veracidad de cuanto acaba de leer.

Rápida

El afortunado debut político del joven y elocuente letrado don Enrique Zarandieta, merece los honores del comentario; y no ciertamente para halagar lo que pudiera ser una vanidad personal, ni para alentar al que demuestra que no necesita de alientos para cumplir su deber ciudadano.

Lo que representa el ejemplo que se ofrece es lo más digno de atención.

Zarandieta, después de adquirida una sólida cultura y de haber luchado en su profesión, se convence de la necesidad de que se labore por un cambio radical de procedimientos, de que se combatan los obstáculos tradicionales; no ha querido transigir hipocritamente con la farsa, que siendo un farsante más podía sacar provecho personal, y acude solícito á ocupar un puesto en la brecha, y hace un vibrante llamamiento á la juventud intelectual.

Ese es el alto ejemplo de civismo, y ojalá sea tomado por todos aquellos que quieren contribuir á la salvación de la patria.

Ha sido una nota altamente simpática que nos enorgullece y que honra al que la dá.

X.

BANCO DE ALBACETE

Sucursal de Alicante

Operaciones de Banca y Bolsa — Cuentas Corrientes con interés — Caja de Ahorros

Horas de Caja: De 9 á 1 y de 3 á 4

CANDIDATURA DE LA ALIANZA DE LAS IZQUIERDAS

Para Diputados á Cortes

Distrito Alicante-Elche

Vicente Alvarez R. Villamil

DESDE MADRID

Al margen de la farsa

A ti te lo digo, Pedro...

Con la firma de Adolfo Marsillach ha publicado «El Liberal» de Madrid unas declaraciones del Sr. Cambó, cuyo contenido fué sin duda mutilado, toda vez que en el sumario se decía «Alba—Los despreciables» y en el texto de la intervenció no había correlación con esos epígrafes. Pero «El Mundo»,—que cada día viene mejor—ha podido averiguar lo omitido y lo cuenta á sus lectores. Según el colega, lo dicho por el «leader» regionalista y que «El Liberal» no se ha atrevido á transcribir, fué lo siguiente: Sólo hay una persona que puede estorbar nuestros planes, aunque no vencernos: Alba. Los demás políticos y hombres de Estado no nos deben preocupar. Son despreciables cantidades negativas». En, que tal? ¡Despreciables cantidades negativas!

En esta frase está retratada de mano maestra la psicología del señor Cambó. Hombre de correaiva bilis, egelatra y rencoroso, miente á sabiendas creyendo mortificar á sus adversarios. Para ello se elvida de que ha dado dos ministros al Sr. García Prieto y que sus amigos comparten las responsabilidades del Gobierno con el que dijo que el movimiento de 1909 era separatista. Al alabar á Alba,—que resentidamente le ha combatido con actitud—no lo ha hecho desinteresadamente, sino por creer que así daña al Conde de Romanones, cuyos amigos vetaron en Barcelona al alcalde republicano. En ese concepto de despreciables con que involucra desde Maura á Lerroux, quiere vengar el despecho que le ha producido el fracase de sus correrías. La pasión le hace injusto, porque á excepción del jefe de los radicales, que siempre le ha combatido con tanta gallardía como lealtad, los demás no hicieron nunca otra cosa que fomentar la leyenda del poder de la Lliga. Y si quiera por gratitud, debiera ser más prudente al expresar su desprecio.

Pero Cambó lleva su odio hacia Lerroux hasta el punto de no querer personalizar en los ataques, creyendo que con ese afectado desdén no le concede beligerancia. ¡Como si Lerroux la necesitase! No olvida el tremendo discurso que el caudillo radical pronunció en el Parlamento descubriendo chanchullos de la Mancomunidad, ni que pese á las jactancias del señor Cambó de disponer á su antojo del Gobierno, no ha logrado la alcaldía de Barcelona. Y sobre todo, no puede perdonarle que, por su campaña patriótica, mantenida virilmente, el catalanismo ha tenido que refugiarse en el gorro de dormir de los plutócratas barceloneses. Las silbas estrepitosas organizadas en Valencia y Castellón por los elementos radicales, han venido á colmar el rencor del «leader» liguero. De poder, decretaría el exterminio de todo el partido Lerrouxista.

No otra cosa que á represalia política obedece la suspensión de garantías en la ciudad condal. El mismo marqués de Pilares ha confesado que no había razón para declarar el estado de guerra en Barcelona y no hacerlo

en Málaga y Alicante. Por eso, y nada más que por eso, se ha detenido á Marcelino Domingo. Y se encarcelaría á Lerroux si no se temiera á la indignación de sus agueridas huestes. Pero la criada los ha salido respondona. Porque ya no hay un español que no sepa que la suspensión de garantías ha sido una burda maniobra electorera. Más al freir será el reír. Y si luego de apurar hasta lo increíble los resortes del Poder resultan derrotados en su propio feudo, las gritas de Valencia y Castellón van á ser sinfonías beethovenianas comparado con los que los catalanistas oírán. ¡Ya verá el Sr. Cambó lo que pueden las despreciables cantidades negativas! Eso, si aún siguen gobernando los renovadores de barretina cuando las elecciones se efectúen, que todo hace presumir que no, porque lo están haciendo tan mal y tan á las claras revelan sus ambiciones que el país ya se está asqueando y acabará por echarlos á puntapiés, para que se vayan con la murga nacionalista á otra parte.

Juan DEL PUEBLO.
(Prohibida la reproducción.)

Nuevo colega

Se ha publicado el primer número del semanario «El Radical» órgano del partido republicano radical.

El nuevo colega ha obtenido un éxito franco y merecido, puesto que por su confección y por su original es digno de esto.

A su salud correspondemos, no solamente por cortesía, sino por los afectos ideales, por el cariño de cereigionarios, por los lazos de sincera amistad que nos ligan con la redacción del novel colega.

Mi que doir tiene que le deseamos próspera vida para la difusión y propaganda de las ideas republicanas.

Por las víctimas

Las 420'97 pesetas recaudadas por la «Rondalla Popular» se han distribuido así:

Madre de Antonio Pastor	65
Idem Ramón Giner	65
Padre de Emilio Espuch	65
Milagro Amorós	45'20
Vicente Cuenca	45'19
Alfredo Porcel	45'19
Antonio Fuster	45'19

Estos donativos fueron entregados por don Emilio Alvarez, don Ovidio Colomina, don José Coloma, don Lorenzo Esquerdo, don Santiago Soler y las señoritas Asunción y Pepita Ferrandiz, Micaela Zaragoza y Herminia Gilibert.

NOTICIAS

Esta tarde á las seis y en el vestíbulo del Teatro Principal se repartirán limosnas de veinticinco céntimos producto de parte del beneficio del lunes pasado.

Enermeladas «Alfredo Hill» en latas ó en frascos. Una sola calidad: la mejor

Sección Telegráfica

El parte italiano

Roma.—La actividad combatiente se manifestó durante el día de ayer esencialmente por acciones de artillería sobre el conjunto del frente, más extensas en el sector Este de la meseta de Asiago, donde hubo fuego de fusilería recíproco en los puestos avanzados.

La actividad de nuestras escuadillas aéreas, dió lugar á varios combates durante los cuales fueron derribados dos aparatos enemigos cerca de Turcio al Sur de Asiago y en el valle del Brenta.

Ayer al anocheer los aviones enemigos bombardearon Treviso y varias localidades en la región situada entre el Brenta y el Piave. Se produjeron algunos daños materiales de pequeña importancia y hubo algunos heridos.

Procedimientos austro-alemanes

Roma.—Continúan los bombardeos austro-alemanes contra ciudades abiertas. Se vé que no bastan las protestas de la Santa Sede para apaciguar el bárbaro furor del enemigo irracible al ver fallidos sus propósitos de vencer en el campo de batalla. Unánimemente piden represalias que hagan entender á los austro-alemanes la razón á que se resisten. Puesto que á diario los aviadores italo-ingleses realizan arriesgadas excursiones en campo enemigo sobre las obras y almacenes austriacos, ahora es ya de que bombardeando en la misma medida que ellos lo hacen sus ciudades, se les obligue á cejar en el inútil empeño de amodrantar á nuestra población civil.

Esperando á Orlando

Roma.—Con viva impaciencia espérase en Italia el regreso del Presidente del Consejo señor Orlando de la Conferencia de París, donde según es notorio por las declaraciones hechas por el señor Orlando á varios periodistas, el punto de vista italiano con respecto á los fines generales de la guerra, lejos de constituir la menor diferencia entre las potencias de la Entente como han querido ver sus enemigos, ha sido plenamente aceptado como expresión de la causa de suprema justicia en que la guerra de los aliados se basa.

Considérase definitiva entre fraacada á este respecto la maniobra de Austria que juntamente con el descalabro sufrido en la cima de Valbella, ve cada día que pasa deshacerse sus planes en lo que á Italia se refiere en relación con sus aliados.

Información general

Gran incendio

Oviedo.—En el pueblecito de esta provincia llamado Villila, un incendio formidable ha destruido, á pesar de los desesperados esfuerzos realizados por el vecindario para sofocarlo, veintuna casas de las cuarenta y dos que lo constituían.

Las autoridades, todos los vecinos muchas gentes de los campos cercanos que acudieron al saber el siniestro, rivalizaron en la realización de los trabajos de extinción del fuego.

La casi totalidad de los vecinos del pueblo incendiado, ha perdido sus ajueres quedando en la miseria. Se han solicitado auxilios del Gobierno.

El monumento á Pinazo

Valencia.—Je ha inaugurado ayer el monumento al pintor Ignacio Pinazo.

Nació del Ayuntamiento la comitiva en la que figuraba toda Valencia. En la presidencia figura el director de Bellas Artes, don Mariano Benlliure.

El acto ha sido solemnisimo. El monumento que es severo y elegante es del joven escultor valenciano Vicente Navarro.

Imprenta Viuda A. Roux Sagasta, 26